

# 清华教授就李某轮奸案言论道歉

## 白岩松批其三宗罪

7月16日,清华大学法学院证据法中心主任易延友通过微博为李天一案的辩护律师进行辩护,其中一句“强奸陪酒女危害小”引起热议。此话一出,各网友及知名人士纷纷对此话表示不满,一时间,该事件再遭吐槽。7月17日下午,当事人易延友在微博中针对李天一案“强奸陪酒女危害小”言论致歉,并删除了“强奸陪酒女危害小”言论的相关微博。而在当晚播出的央视《新闻1+1》节目中,著名主持人白岩松批驳了易教授的不当言论,称“微博140字让知识分子不再深度思考”,并指出其“违反常识、突破底线、冒犯公众”。

节目中,白岩松直截了当得送给清华教授易延友12个字“违反常识、突破底线、冒犯公众”,白岩松指出,1.法律前人人平等,易的说法违反常识;2.法律是最低道德底线,法律并没对身份做界定,他的说法突破底线;3.最要命的是冒犯公众,冒犯公众比虚假新闻伤害更严重。知识分子应该管好自己的嘴。不管生活在怎样的时代,知识分子都应以爱做最大的底色。永远对现实提出建设性意见,不被利益所绑架,做一个正方向的推动者。做啄木鸟,通过找出树上的虫子,去维护整个森林的健康,而不是喜鹊,天天说好话,于森林健康却无益。

节目播出后,白岩松的一席评论得到了大众的广泛支持。(据凤凰网)



清华教授易延友

### 事件回顾

7月10日,因涉嫌强奸罪被检察机关批准逮捕的少年李天一案的新律师,在其博客上发表声明称,要对李天一做无罪辩护。继轮流发生性行为,酒后强奸不叫强奸后,李天一案再出新词“强奸陪酒女危害小”。

7月16日,清华大学法学院证据法中心主任易延友通过微博为李天一案的辩护律师进行辩护,其中一句“强奸陪酒女危害小”引起热议,微博称:“替李天一的辩护律师说几句:1.无罪辩护是他的权利。引述海淀检察官的说法:让人做无罪辩护天塌不下来。2.未成年人受特殊保护,律师发声明要求大家遵守法律并无不当。3.强调被害人为陪酒女并不是说陪酒女就可以强奸而是说陪酒女同意性行为的可能性更大;另外,即便是强奸,强奸陪酒女也比强奸良家妇女危害性要小。”此话一出,各网友及知名人士纷纷对此话表示

不满。

7月17日,李天一案受害人律师田参军发布长微博驳斥清华教授,并称该教授的言论一出,“我和小伙伴们都惊呆了。”

田参军律师在长微博中分三点驳斥清华教授的言论。首先,他认为“强奸陪酒女危害小”这种论调是“希特勒的余孽,法西斯的谬论”,称如果这种论调成立,“强奸女犯人岂不是重大立功?”继而,田参军律师表示,法律面前人人平等,“当严重危害社会的行为侵犯的对象是人的时候,就不宜以人的名望、财富、职务,尤其是职业来判断社会危害性的大小。”最后,田参军律师强调,目前还没有证据显示,被害人为陪酒女。清华教授发表毫无根据的言论就更站不住脚。

(据新浪网)

### 盘点微博逆天死忠粉

#### 百万留言求偶像现身

微博的力量不容忽视,网民的能量更无须小觑。近期,疑似韩国EXO组合的艺人鹿晗的小号“M鹿M”在微博中引起广泛关注。虽然仅发布了4条微博,但其中最最少的一条评论也超过7万条,最新的一条微博评论竟然超过120万!而此前郑渊洁在2010年9月10日,作为评审团成员参加湖南卫视快乐男声总决赛,赛前想了解刘心的支持率而发了一个微博,结果转发超过225万。这也是新浪微博有史以来的转发纪录。这不能不让人感慨网络粉丝力量的强大。

### 鹿晗小号创下微博评论120万次纪录



“神一样的账号,惊现粉丝无穷的力量。”疑似鹿晗的小号“M鹿M”去年9月10日所发的一条微博,评论数量超过120万,这个数字实在让人瞠目结舌。虽然没有数据做佐证,但相信这应该是一个微博的纪录。新浪娱乐去该条微博下翻看,发现几乎每分钟都有至少10名网友在留言评论。

6月4日,湖南卫视《快乐大本营》录制现场,被人群挤得水泄不通,原因是才出道一年多的韩国偶像团体EXO带着新专辑《XOXO》于当天录制《快本》。更为夸张的是,原本宣称“不要钱”、“实名制”的《快乐大本营》门票,被黄牛以各种途径收走,炒至4000元到12000元不等,很多粉丝不惜大出血观看一场4个小时左右的综艺节目录制,却仍有人被假票欺骗,血本无归。

### “宋茜失踪”刷上热门话题榜



韩国组合的另外一个微博典型是f(x)队长宋茜。她由于长达近20天未发微博,她的粉丝集体留言刷评论转发,甚至制造“宋茜失踪求现身”的消息,刷上了微博热门话题榜,该行动知道宋茜发布新的微博才告终。粉丝强大的热情与能量,可见一斑。

### 郑渊洁快男支持微博创225万转发纪录

再说另一个惊人的转发,2010年9月10日,郑渊洁作为评审团成员参加湖南卫视快乐男声总决赛,赛前想了解选手的支持率,发了一个微博,称:“我现在想了解李炜[微博]、刘心和武艺这三位选手谁的支持者数量多。支持刘心的请转发此贴,我按本贴转发量计算刘心的粉丝数量。”结果,该条微博转发竟然超过了225万次。

(综合)